

习近平向世界中国学大会·上海论坛致贺信

有文明的互鉴才能实现共同进步

新华社北京11月24日电 11月24日,国家主席习近平向世界中国学大会·上海论坛致贺信。

习近平指出,中国学是历史中国之学,也是当代中国之学。中华文明源远

流长,在同世界其他文明的交流互鉴中丰富发展,赋予中国式现代化以深厚底蕴。溯历史的源头才能理解现实的世界,循文化的根基才能辨识当今的中国,有文明的互鉴才能实现共同的进

步。希望各国专家学者当融通中外文明的使者,秉持兼容并蓄、开放包容,不断推进世界中国学研究,推动文明交流互鉴,为繁荣世界文明百花园注入思想和文化力量。

大会主题为“全球视野下的中华文明与中国道路”,由国务院新闻办公室、上海市人民政府共同主办,当日在上海开幕。

英魂安息 家国安宁



11月24日,礼兵护送志愿军烈士棺椁进入沈阳抗美援朝烈士陵园安葬地宫。新华社发

雪后初霁,阳光透过松柏枝桠,照耀着国旗为盖的棺椁。

24日上午,第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式在沈阳抗美援朝烈士陵园举行。25名志愿军烈士英灵在抗美援朝战争胜利70周年之际,回到中华大地安息。

中国人民解放军仪仗司礼大队礼兵抬棺伫立,在甬道上等待进入陵园的下沉式志愿军烈士纪念广场。甬道一侧,已经安葬在这里的志愿军烈士墓冢新雪未消,披着素白。

10时,伴着小号吹奏的《思念曲》,仪式正式开始。礼兵护送志愿军烈士棺椁,缓步进入纪念广场。广场由烈士英名墙环抱而成,中心矗立着以高山峻岭和白鸽浮雕为主题的雕塑,象征着英雄如山、祈愿和平。

雕塑前,10个大花篮和1枚由黄白菊花组成的大花环相互映衬,礼兵将志愿军烈士棺椁轻轻停放在覆盖着军绿色绒布的高台上。

中央宣传部、中央对外联络部、外交部、国家发展改革委、财政部、退役军人事务部、中央军委政治工作部、中央军委国际军事合作办公室和辽宁省委、省政府,沈阳市委、市政府,驻沈解放军、武警部队负责同志,烈士家属、部队官兵代表、港澳台师生代表、青少年学生代表等300余人参加仪式。

全场奏唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全体人员垂首默哀。

“桓桓将士,请命遄征。冲锋陷阵,奋不顾身。”退役军人事务部部长裴金佳致悼念词时说,“中国人民志愿军烈士永垂不朽!”

全体人员向烈士遗骸三鞠躬。沈阳市共建单位、新疆军区阿拉山口边防连代表张洛郡也在人群中。作为一个沈阳人,他从小听着志愿军英烈的故事长大,后来同样选择了保家卫国。

“举枪,预备——放!”27名官兵整齐划一,连续鸣枪12响,向志愿军烈士致以崇高敬意。

婉转低回的《思念曲》再次响起。礼兵迈着无声、庄重的礼步抬起烈士棺椁,绕场半周,缓步走向安葬地宫。此时,阳光照射在礼兵的帽徽与肩章上,象征中国军人荣耀与信仰的五角星映射出金色光芒。

人们排起长队,绕广场一周,瞻仰烈士英名墙。澳门濠江中学附属英才学校学生代表陈彦君说:“今天,有幸参加这个仪式,我很感动。我要继承先烈遗志,建设我们的伟大祖国。”

空军空降兵某部“黄继光英雄连”在军事体育特级考核结束后,第一时间组织官兵回看了安葬仪式直播。刚刚拿到“军事体育训练特一级”的朱建磊说:“先烈们英勇顽强、敢于牺牲的战斗精神已经融入了我们的血脉,我们必将用新的胜利告慰先烈。”

英名墙前摆满了黄白相间的菊花,祖国和人民不会忘记英烈的功勋。

新华社沈阳11月24日电

修订后的《事业单位工作人员处分规定》印发

新华社北京11月24日电 近日,中央组织部、人力资源社会保障部印发修订后的《事业单位工作人员处分规定》,对事业单位工作人员处分的种类和适用、违规违纪违法行为及其适用的处分、处分的权限和程序、复核和申诉等作出规定,为进一步严明事业单位纪律规矩、规范事业单位工作人员行为、保证事业单位及其工作人员依法履职提供制度保障。

规定明确,事业单位中从事管理的人员适用政务处分法规定的

六种处分种类,包括警告、记过、记大过、降级、撤职和开除;事业单位中其他人员适用规定,沿用执行四种处分种类,包括警告、记过、降低岗位等级和开除。

规定提出,对事业单位工作人员违反政治纪律、违反组织人事纪律、违反工作纪律、违反廉洁从业纪律、违反财经纪律、违反职业道德和违反社会公德等七方面行为给予处分,并根据情节轻重明确了相应的适用处分种类。规定规范了处分的权限与程序,确保处分工

作规范、有序。为充分保障受处分人员的合法权利,规定还专章规定了复核、申诉的救济途径。

规定强调,给予违规违纪违法行为的事业单位工作人员处分,应当与其违规违纪违法行为的性质、情节、危害程度相适应;应当事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、程序合法、手续完备。同时,规定明确,教育、科研、文化、医疗卫生、体育等部门,可以结合自身工作的实际情况,与中央事业单位人事综合管理部门联合制定具体办法。

吉林推出城镇无住房可落户等户政新举措

新华社长春11月24日电(记者马晓成)吉林省公安厅新闻办24日举行的新闻发布会上发布了《吉林省公安机关进一步优化户籍政策新举措》,吉林省省内城镇无住房可落户,更多业务可“全程网办”。

根据新举措,吉林省将通过在城镇派出所设立集体户,吸引有在城镇落户意愿,但在城镇无住房、未租房人员落户,实现“人来就能落、想落就能落”。

吉林省省内乡村无土地可落户。吉林省省内户口登记在乡村地区的,不受土地限制,在拟迁入乡村有合法宅基地的,经村委会或村民代表大会同意,即可迁入户口。

吉林省公安机关还推出了省内居住证互通互认等新举措。对高频业务“跨省通办”业务,在实现6类户口迁移业务、户籍类证明开具、新生儿入户、居民身份证办理“跨省通办”基础上,继续推出购房落户、招工落户等事项“跨省通办”。

推出更多业务“全程网办”。在推出5项证明和5项落户业务“全程网办”基础上,继续推出新生儿入户、非主项户口登记项目变更更正等高频户政业务“全程网办”。

吉林省公安厅相关负责人表示,新举措推出以后,群众办理落户门槛更低、手续更少、途径更多、速度更快。

张桂梅事迹改编电影《我本是高山》上映

新华社北京11月24日电(记者王鹏)根据“七一勋章”获得者、全国优秀共产党员张桂梅事迹改编的电影《我本是高山》于24日正式上映。

《我本是高山》由郑大圣、杨瑾执导,海清等主演,讲述了坚毅执着的张校长为山区教育事业倾注心血,带领一群大山里的女孩发愤图强,用知识改变命运,实现人生理想的故事。

据介绍,在影片筹备阶段,主创团队曾前往云南实地探访,并跟随张桂梅校长深入大山之中展开家访,由此积累了丰富的创作素材。影片着重展现云南丽江华坪女子高级中

学建校初期的往事,用动人的故事呈现主人公不忘初心使命的坚定信仰,折射教育的力量。

《我本是高山》既有诸多实力演员参演,也选用了部分云南当地女学生本色出演。主创团队力图用细腻的笔触描绘一幅鲜活生动的奋斗群像,向观众传递自立自强、乐观向上的价值观念。

此前,影片已先后举办了北京首映礼、超前点映和部分城市路演等活动。11月19日,主创团队特别回到云南丽江华坪女子高级中学,邀请张桂梅校长及全体女高师生参加电影《我本是高山》特别观影礼。

国产支线客机ARJ21载客突破1000万人次

据新华社上海11月24日电(记者贾远琨)记者从中国商飞公司了解到,24日,在从广州飞抵揭阳的南航CZ3892航班上,国产支线客机ARJ21迎来了第1000万人次旅客。

自2016年6月ARJ21正式投入商业运营,中国商飞公司至今已累计向国航、东航、南航、成都航空、天骄航空、江西航空、华夏航空、印尼翎亚航空等航

空公司交付117架,开通国内外航线400余条,通航城市140余座,每周运营航班量近1800班。为服务航空公司用户,中国商飞公司建立了保障ARJ21规模化发展的运行支持体系。

中国民航管理干部学院教授邹建军认为,ARJ21完成1000万人次运输量,标志着这款机型正在趋于成熟,是国产商用飞机商业运营取得的可喜成绩。